

Система Priority Document Exchange (PDX) оптимизирует процесс передачи приоритетных документов между участвующими в программе патентными ведомствами разных стран мира путем предоставления электронного доступа. Использование системы PDX позволяет заявителям избежать уплаты сборов за получение заверенных копий приоритетных документов, а также сопутствующих расходов, связанных с отправкой и подачей приоритетной документации в соответствующее патентное ведомство.

Заключены соглашения о передаче документов через электронную систему PDX между Ведомством по патентам и товарным знакам США (USPTO) и несколькими государственными патентными ведомствами разных стран, а также со Всемирной организацией интеллектуальной собственности (ВОИС). Первые соглашения были заключены в 2007 г. с Европейским патентным ведомством (ЕПВ) и Японским патентным ведомством (ЯПВ), а в 2008 г. — с Корейским ведомством интеллектуальной собственности (КВИС). В 2009 г. USPTO закрепило соглашение по системе PDX с ВОИС, а в 2014 г. к программе присоединилось Государственное управление по интеллектуальной собственности Китайской Народной Республики (СИПО).

В зависимости от юрисдикции Заявители могут использовать систему PDX двумя способами: прямой двусторонний обмен или обмен через Систему доступа к документам ВОИС (WIPO DAS). Прямой двусторонний обмен возможен между патентными ведомствами разных стран, заключившими прямое соглашение. Для участия в прямом двустороннем обмене Заявитель предоставляет серийный номер и дату подачи заявки. В настоящее время прямой двусторонний обмен возможен с ЕПВ, КВИС и СИПО.

Что касается работы в системе WIPO DAS, то для того, чтобы Заявитель мог получать заверенные копии приоритетных документов в автоматизированном режиме, он должен предоставить информацию о приоритетном иностранном ведомстве, а также код доступа к системе WIPO DAS. Код доступа предоставляется Заявителю в защищенном режиме первичным регистрационным ведомством или самой ВОИС. По состоянию на 1 ноября 2017 г. USPTO может получать заверенные копии приоритетных документов от следующих участников программы: патентных ведомств Австралии, Дании, Евразии, Эстонии, Испании, Финляндии, Великобритании, Японии, Марокко, Новой Зеландии, Швеции и Международного бюро. Начиная с 1 декабря 2017 г. к системе WIPO DAS также присоединится Бразилия.

Участники могут использовать программу PDX в форме прямого двустороннего обмена или в форме обмена через систему WIPO DAS, но не двумя способами одновременно. КВИС и СИПО являются участвующими в программе WIPO DAS патентными ведомствами, но обмен приоритетной документацией между этими ведомствами и USPTO осуществляется только в виде прямого двустороннего обмена, а не обмена через систему WIPO DAS. Начиная с 1 октября 2017 г. в этот список войдет ЯПВ, а USPTO будет управлять получением документов в электронной форме также путем обмена через систему WIPO DAS. В соответствии с этим при запросе приоритета в отношении патентной заявки Японии для заявок, поданных 1 октября 2017 г. и позднее, Заявителю нужно учитывать, что в дополнение к ходатайству о признании приоритета ему

следует представить код доступа в системе WIPO DAS для получения заверенных копий приоритетных документов в электронной форме.

Для более подробного ознакомления с этой темой см. информацию о системах PDX и DAS, предоставленную [USPTO](#) и [ВОИС](#).